



创造新优势 凝聚硬实力

辽源打出“组合拳”优化软环境建设

本报记者 刘霞 摄影报道

投资者在市场准入的过程中是否能享受到最高级别的服务“福利”，是一座城市政务服务环境提升的具体表现。而办事群众的满意度和获得感不断增强，更是这座城市创新转型发展最直观的表现。2018年以来，市软环境建设办公室以省“三抓”大会精神为指导，认真贯彻落实省委、省政府关于优化软环境建设的部署要求，结合市委、市政府重点工作任务，强化工作落实，构建出“亲”“清”新型政商关系，为促进民营经济健康发展营造出优质、高效、便捷的优良发展环境。

擦亮“窗口”，牵好服务的“牛鼻子”

“从项目选址开始，规划局窗口工作人员就一直在帮助我们。只用了3天就把《规划许可证》交给我们

手上，加快了项目进展。”市国际商贸物流城项目经理李晓宇对窗口服务赞不绝口。这样的口碑与工作人员的高效服务是分不开的。2018年初，我市组织召开了640余人参加的全市项目建设暨优化营商环境大会，对做好全市软环境建设工作提出明确要求。对此，市软环境建设办公室主任李长祥说：“让企业办事省心又省力，政务服务中心不断研判办事流程中细化的问题，通过开展窗口作风专项整治，进一步擦亮‘窗口’，完善部门联动、主动服务、提前介入的工作机制，努力以一流的软环境让企业乐享更多‘服务红利’。”

合力攻坚，畅通政企“连心桥”
如何优化软环境服务的幸福指标、共同推动经济社会快速发展。

市软环境办坚持问题和结果导向，着力推进涉软问题排查和解决，通过深入企业一线，深挖发展“疑难杂症”。制发了《关于开展涉软问题自查工作的通知》，组织各县(区)和47个相关部门在政务环境、增加企业负担等方面开展自查。同时，通过建立解决问题联席会议机制，有针对性地解决企业难题，并利用全省软环境智能平台、公开电话和现场接待等方式，及时有效处理投诉举报，受到企业认可和好评。据了解，2018年以来，市、县(区)软环境办走访企业130余户，组织召开不同层面座谈会16次，对企业提出的52条具体问题和建议，分解派送到了各相关部门研究解决。

贴心服务，为高质量发展配置“加速器”

近日，市迅词电子商务有限公司法定代表人许光耀等一行5人，将一面绣着“热情服务、快捷高效”的锦旗送到了市政务服务中心工商窗口，对其高效的办事效率给予了高度评价。许光耀说：“对于企业发展来说，时间就是金钱。原本以为要跑无数次、办理很久的事情，在这里被工作人员的热心、耐心和细心一一化解，很快就办好了电子营业执照。”投资项目综合窗口负责人张峰介绍说：“以前，市本级企业投资项目最多涉及15个部门39个审批项目。现在，综合窗口设立后，由我们组织召开联合会商会议，相关部门对项目的可行性进行初步会商，一次性告知企业相关审批事项、各阶段所需要准备的要件，以及项目审批流程，大大减轻了企业负担和办事日程。”



吉林省市场主体准入e窗通过源自助服务区为办事人员提供现场办公便利条件。

市公安局召开新闻发布会

通报扫黑除恶专项斗争取得的阶段性成果

本报讯(记者 于蕾)2018年12月27日，市公安局召开新闻发布会，就扫黑除恶专项斗争取得的阶段性成果进行发布。

在开展扫黑除恶专项斗争中，全市公安机关紧紧围绕全省涉黑涉恶线索“十必查”、黑恶势力“十必打”，精心组织、周密部署，重点围绕强化宣传、全面摸排线索、紧盯大案、铲除农村黑恶势力、严打涉黑涉恶“保护伞”五个方面开展工作，全力推动扫黑除恶专项斗争取得阶段性成果。截至2018年12月26日，共打掉涉黑涉恶犯罪团伙24个，抓获犯罪嫌疑人201人，破获刑事案件151起，查封、扣押、冻结涉案资产约8813万元，有效遏制了涉黑涉恶犯罪活动。



东丰县市场监管局开展节前农村集贸市场专项整治行动

本报讯(记者 李及肃)为着力解决当前农村集贸市场食品安全存在的突出问题和风险隐患，日前，东丰县市场监督管理局积极与乡(镇)政府密切配合，统一工作部署，联合开展节前农村集贸市场食品安全专项整治行动，确保辖区内广大群众消费安全。

该局组织执法人员通过拉网式排查，结合日常监管档案，清理市场内无证经营、超范围经营等违法行为，并建立食品经营备案登记台账，切实推动监管网格化、现场检查表格化、监管责任人公开化的“三化”标准，

不断提高集贸市场食品经营活动的监督检查水平。督促各集贸市场食品经营者认真履行《食品安全法》规定的法定义务，落实主体责任。同时，围绕农村集贸市场内重点品种、重点环节等开展风险隐患排查，特别是针对市场内经营未经检验检疫、过期食品，以及有毒有害食用农产品等进行严厉打击。对故意销售未经检验检疫或检验检疫不合格的猪肉、过期变质食品及有毒有害食用农产品的，立即责令退市，并依法进行查处，切实消除农村集贸市场食品安全隐患，进一步规范农村集贸市场食品经营秩序。



热闹、喜庆的节日市场。
本报记者 夏景明 摄